A06 目 (A)

长春市绿管中心打造人工鸟巢为春城留鸟提供冬季"避风港"

冬季留长过冬的鸟类品种丰富,为了帮助这些"留鸟"顺利度过漫长冬季,解决积雪覆盖后鸟类觅食难问题,长春市绿管中心工作人员精心制作了5处大型"鸟客栈",并在街路、绿地、公园、单位庭院、苗圃悬挂近200个鸟窝,这些小巧坚固的"避风港"饱含关爱,从选材到拼接,每个环节都倾注了工作人员的心血,在寒冬为春城鸟儿撑起一方温暖的"连锁鸟客栈"。

如今,这些"鸟客栈"已悄然落户。街路上,行道树梢上为鸟儿添了安全歇脚处;公园里,绿树之间有了温馨多彩小窝;苗圃内,静谧角落变身鸟类家园。此次人工鸟巢设置布局多处位置,"以巢注爱"在长春编织起一张细密的"护鸟网"。

在布置鸟巢的同时,绿管中心工作人员也投放了精选的优质谷物鸟粮,并制定了定期查看、定期补给的巡护制度。粒粒粮食是生存希



小巧坚固的"避风港"长春市绿化管理中心供图

望,助鸟儿度过寒冬,享受北国冬日的美好氛围。

银装素裹不掩百鸟欢歌,积雪

隆冬更显春城美好,冬日长春与您共享生态和谐。

城市晚报全媒体记者 吕闯

装修"踩雷"如何维权

长春市绿园区人民法院审理一起装修装饰合同纠纷

买了新房,装修就成了头等大事,本想找个装修公司省心省力,然而装修进度迟缓,交付遥遥无期,导致业主无法按期入住,省心事变烦心事。遇到这种情况该如何应对?谁来赔偿损失?近日,长春市绿园区人民法院审理了这样一起装修装饰合同纠纷。

2023年11月,李某与某装饰公司签订了《装饰合同书》,约定由该公司为李某的房屋提供装修服务,总价款为31万元。合同签订后,李某向某装饰公司、该公司股东王某及法定代表人陈某全额支付了全部价款。然而,某装饰公司逾期三个多月仍未完成装修工作,李某无奈将某装修公司及王某、陈某诉至法院,请求法院判令解除双方签订的《装饰合同书》;装饰公司返还未履行部分的装修款及违约金总计203291.46元;法定代表人陈某、股东王某承担连带责任。

庭审中,王某辩称,自己仅是公司股东和员工,自己收取的102000元是代公司收取,且已经入公司账,上述款项均用于公司经营,故不能因此要求自己承担连带责任。

法院审理认为,李某与某装饰公司于2023年11月签订的《装饰合同书》系双方当事人的真实意思表示,不违反法律法规的强制性规定,不违

背公序良俗,合法有效。李某已全额支付装修费,根据双方合同约定应于2024年2月24日完工,但某装饰公司延误工期,经多次催告后至今仍未按约定完成施工,构成根本违约,故李某主张解除案涉《装饰合同书》符合法律规定,法院予以支持。

根据装修合同的性质,已经完工部分不宜恢复原状,未完工部分应由某装饰公司予以返还价款或赔偿损失。经法院认定,未完成项目金额为195123.58元,某装饰公司应予以返还。双方在案涉合同中约定"由于乙方(即某装饰公司)原因延误开工,逾期竣工的,每延误或逾期一天,乙方按40元/天向甲方(即李某)支付违约金",某装饰公司于2024年2月25日开始违约,截至2024年6月19日,违约金为4640元。故李某要求某装饰公司承担违约金的诉讼请求符合法律规定和双方约定,法院予以支持。

根据庭审中查明的事实,李某与某装饰公司签订合同时,王某仅是该公司股东之一,没有证据证明其系该公司的实际控制人,且该公司性质为自然人投资或控股。王某虽收取102000元装修款,但某装饰公司已向李某出具《收据》并加盖"吉林省某装饰工程有限公司财务专用章",因此王某是以某装饰公司的名义收取

装修款,李某要求王某承担连带责任 无事实和法律依据,不予支持。

某装饰公司于2024年1月19日变更为自然人独资,陈某系该公司唯一股东,李某于2024年2月29日通过微信转给陈某装修款58000元,存在财产混同的情形,陈某亦未举证证明自身财产独立于某装饰公司的财产,故陈某应对某装饰公司返还的装修款195123.58元和违约金4640元承担连带责任。

综上,法院判决解除李某与某装饰公司于2023年11月签订的《装饰合同书》;某装饰公司返还李某装修费195123.58元并给付违约金4640元,陈某承担连带给付责任;驳回李某的其他诉讼请求。

法官提醒:近年来,装修承包方"跑路"、工期延误、装修质量不达标等问题频发,法官建议广大消费者,在选择装修承包方时优先考虑,法官建议广大消费者,在选择装修承包方时优先考虑,并表校不包申明确约定验收标准、付款条件以及违约责任等关键条款。若为解除合同,并妥善保存相关的证据,包括合同、付款凭证、装修前后的照片运的规频等,以证明装修公司可能存在的地约行为或施工质量问题,以便进行维权。 城市晚报全媒体记者 吕闯

24小时由"立"到"结" 小标的案件跑出执行速度

"竟然这么快就帮我们追回了四年都没要回的欠款,解了我们全家的燃眉之急,太感谢夏骥法官了……"近日,公主岭市人民法院顺利执结一起民间借贷纠纷案件,当场履行2万元欠款,以最快速度保障了胜诉当事人合法权益。

申请执行人易某与被执行人高 某民间借贷纠纷一案,经公主岭市 人民法院调解,高某应在2024年8 月31日前偿还易某欠款2万元。因 被执行人未履行生效法律文书确定 的义务,申请执行人向法院申请强 制执行。

进入执行程序后,因案件属于小标的案件,公主岭市人民法院执

行局坚持案件的快立、快执、快结,确保申请执行人及时拿到案款。执行立案后,执行法官夏骥第一时间向被执行人送达了执行通知书、执行裁定书、限制消费令、报告财产令等法律文书,并进行了网络查控。

经了解,申请执行人易某身患 残疾,其丈夫也因病卧床,全家急需 这笔钱渡过难关。夏骥法官立即传 唤被执行人高某并告知其如不履行 将被采取拘留等强制措施。

夏骥法官发现高某穿着光鲜亮丽,与易某的状况形成了强烈的反差。看着申请执行人易某的家庭困境,高某那种当老赖还心安理得的状态,夏法官对高某进行了严厉的

批评教育。被执行人高某通过教育 认识到自己的错误,并将2万元欠款 当场履行完毕。

申请执行人易某收到案款后, 激动地表示"真是帮了大忙,非常感 谢夏骥法官",并在事后向法院邮来 感谢信致谢。

高效、快速执行案件,维护当事人胜诉权益,不但是对执行工作的本质要求,也是提升人民群众幸福感、获得感的具体措施。公主岭市人民法院始终坚持把人民满意作为检验工作的试金石,加大执行措施,为打通司法公平正义的"最后一公里"保驾护航。

广则。 城市晚报全媒体记者 吕闯

善意执行 让一个家庭脱困重生

"谢谢法官,您对我的案子费心了,我终于有了工作!今后我一定好好开车,早日偿还欠款,让自己的生活好起来。"一位中年男人握着法官的手,激动地流下眼泪……这是怎么回事?

张某与王某系朋友关系,因张某的母亲被检查出癌症,面对高昂的治疗费用,张某无力支付,于是向好友王某借款20万元。后王某多次向张某催要,张某均未按期偿还借款,王某遂诉至长春市宽城区法院,要求张某履行还款义务。法院审理后支持了张某的诉讼请求,该案进入了执行程序。

为妥善化解矛盾,执行 法官接到案件后立即前往到 张某家中走访调查,了解案 件情况。张某一开始对法院 工作人员到来表现得极其抗 拒,所言所语都是对未来的 消极绝望。法官并未放弃, 在耐心询问与真诚沟通下, 终于打开了张某的话匣子 原来在母亲治疗期间,张某 在驾驶货车的过程中和他人 发生交通事故,造成他人严 重受伤,张某为了支付本次 事故的医疗费用,将自己名 下的房产、车辆变卖,筹够了 对方的治疗费用,却导致无 力偿还本案的欠款。

考虑到张某的实际情况,法官认为他只是暂时的执行"失能",并非恶意失信被执行人。因此,法院并未马上采取强制措施,而是选

择"对症下药",从实际出发制定执行方案。考虑到张某如今待业在家,当务之急是找到一份新的工作。在鼓励张某积极就业的同时,法官主动和本案申请人李某找份工作,实现共赢。通方等某,询问其能否帮助张其对。一个人终于互谅互让,最大时,以为出现了开致。法官亲自将张某送到红砖厂,这才出现了开头的那一幕。

进入红砖厂后,张某重新燃起了生活的希望,工作上勤奋踏实,再加上开车技术过硬,赢得了红砖厂同事的一致认可,还在工作三个月后涨了工资。张某表示要更加努力,早日偿还欠款,再自己存点钱,重新买台货车,为儿子以后考大学准备学费。

面对张某的生活困境, 长春宽城法院没有"机械执行",对张某直接采取强制措施,而是走进被执行人张某 的生活,秉持"善意执行"的 理念,让一个濒临破碎的家 庭燃起了新的希望。今后, 宽城法院将继续以保障胜诉 当事人实现合法权益为工作 重心和主线,贯彻善意文明 执法宗旨,努力寻求案件化 解最优解,彰显新时代的司 法温度。

城市晚报全媒体记者 吕闯

法治进校园"宪"在就出发

近日,龙井市人民法院 走进龙井红军中学,为240余 名学生送上了一堂生动的法 治课。

课堂上,法官从宪法的 发展过程、法律地位和国家 宪法日的由来,到宪法赋予 公民的基本权利和基本义务, 让同学们对宪法有了更深的 了解。又紧扣青少年违法犯 罪事件,围绕什么是刑事责任 年龄和民事行为能力等内容,通过以案释法、现场互动等形式,用通俗易懂的语言为同学们讲解了《中华人民共和国刑法》《中华人民共和国未成年人保护法》,让同学们对与自己切身利益相关的法律知识产生了浓厚兴趣,并倡导同学们相互尊重、友爱互助,共同营造和谐的校园环境。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警护送路边醉酒老人回家 醒酒后奖励每人一个"抱抱"

近日,长春市公安局宽城区分局北京大街派出所接警称,一老人睡在路边,疑似醉酒,需要民警帮助。

接到求助后,民警火速 赶往事发地,发现老人正躺 在路边呼呼大睡,身上散发 着浓烈的酒气。民警立即上 前将老人唤醒,耐心地询问 老人的身体状况和家庭住址,但老人精神恍惚,民警将 其搀扶上车休息。

随后,为安全起见,民警 驱车将老人安全送回家中。临 别时,老人酒已醒大半,他激动 地与民警——拥抱,对民警的 暖心救助表达内心感谢之情。

城市晚报全媒体记者 吕闯

七旬老人寒冬走失民警暖心护送回家

近日,长春市公安局新区 分局兴华派出所民警张瀚橦、 刘伟出警返所途中,发现一位 老人在路边徘徊,神情迷茫, 疑似走失。

民警立即停车上前询问, 发现老人言语不清,难以准确 提供家庭住址和联系方式。 为了确保老人的安全,民警耐 心地安抚老人情绪,并尝试通 过老人身上的物品或随身携 带的证件寻找线索。

经过一番努力,民警终于 成功联系到了这位七旬老人 的家属。随后,民警驱车将老 人安全送回家中,并与其家人 进行了交接,叮嘱他们要加强 看护,避免类似情况再次发 生。家属对民警的及时救助 表示衷心感谢,周围群众也纷 纷为民警的照心举动占赞。

城市晚报全媒体记者 吕闯